
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

ESTADO DO CEARÁ 

 

ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 

 

            Aos dois dias do mês de Setembro do ano Dois Mil e Dezenove, às dezenove horas e 
trinta e seis minutos, teve início a Quinta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo 
da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, num total 
de doze: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, CLARISSA CALADO, VICE- PRESIDENTE, MARCOS 
REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO 
BRAGA, GILDO BARROS, LUCIANO FURTADO, MARCELO CARDOSO, VAGNÉ NOGUEIRA, 
ROSIANE CARDOSO, NELSON ARRUDA e JOSIVAN PEREIRA, o BAMBAM. Não compareceu e 
justificou sua ausência a vereadora SOCORRO ARAÚJO. Havendo número legal, a 
Presidente SIMONY FEITOSA deu por aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando 
a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e Ave Maria e a mensagem 
de fé foi feita pela vereadora IRMÃ EDILEUZA PAIVA. SIMONY FEITOSA autorizou em 
seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada 
por unanimidade. A presidente SIMONY explicou que o Diretor Geral Liduino Cardoso está 
em tratamento médico e autorizou o Senhor Carlos Gardel fazer as leituras do expediente 
e da ordem do dia, respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:    
Ofício 26/19 do Sr. Ferrer Mendes – Chefe da Vigilância Sanitária respondendo ofício desta 
Casa, alusivo a solicitação da Edil CLARISSA CALADO. Ofício 29/19 do Sr. Tiago Viana – 
Diretor do DBTRAN respondendo ofício desta Casa, alusivo a solicitação da Edil CLARISSA 
CALADO. Ofícios 43 e 48/19 do Sr. Leal Dutra – Coordenador de Endemias enviando a esta 
Casa os relat[Chefe da Vigilância Sanitária respondendo ofício desta Casa, alusivo a soórios 
de endemias realizadas pelo Nucetb, referente aos meses de junho e julho deste ano. 
Ofício 62/19 da Sra. Claúdia Ricarte – Secretária de Saúde respondendo ofício desta Casa, 
alusivo a reivindicação da Edil CLARISSA CALADO. Ofício 80/19 do Sr. Carlos Henrique – 
Coordenador de Ações Governamentais encaminhando a esta Casa planos de trabalhos 
referente a pavimentações em pedra tosca, e poliédrica em alguns bairros e comunidades 
de nossa Cidade. Ofício Circular 317/19 da Deputada Augusta Brito - PCdoBo dando ciência 
da Lei Complementar 203/19 que dispõe sobre a criação, organização e a extinção de 
distritos de autoria do Deputado Júlio Cesar Filho e da coautoria da Deputada. 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 300/19 enviando a Dra. Priscila Diógenes – 
Representante da Enel cópia de uma petição e de outros documentos de autoria da Edil 
CLARISSA CALADO. Ofício 309/19 encaminhando a Sra. Socorro César – Secretária de 
Administração e Finanças documentos contábeis desta Casa, referente ao mês de julho 
deste ano. Ofício 310/19 direcionando ao Sr. Tiago Viana – Presidente do DBTRAN/Bté 
cópia de uma proposição de autoria da Edil CLARISSA CALADO. Ofício 311/19 enviando a 
Sra. Claúdia Ricarte – Secretária de Saúde cópia de requerimento de autoria da Edil 
CLARISSA CALADO. Ofício 315/19 respondendo ofício do Sr. Arimatéia Pires – Coordenador 
Geral do Sinsemb local. ORDEM DO DIA: Foram apresentados e aprovados por todos os 
seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 0133/19 do Edil MARCELO CARDOSO, 
requerendo do Poder Executivo Municipal no prazo máximo de 180 dias o Plano Municipal 



de Saneamento Básico. MARCELO CARDOSO explicou que o prazo já expirou em 2018 e 
por isso pede ao Prefeito ASSIS ARRUDA que envie para a Câmara a cópia do pano de 
gerenciamento de resíduos sólidos e de drenagem urbana, duas vertentes do PMSB. 
REQUERIMENTO Nº 0134/19 do Edil MARCELO CARDOSO requerendo do prefeito ASSIS 
ARRUDA a discussão e deliberação do PMSB em suas quatro vertentes: A- Abastecimento 
de água. B- Esgotamento sanitário. C- Drenagem urbana. D- Resíduos sólidos. MARCELO 
CARDOSO pede ao Executivo que ajude os técnicos da CAGECE com informações e dados 
técnicos e requer o cumprimento da lei municipal, discussão em audiência pública do 
PMSB e execução das ações. REQUERIMENTO Nº 0135/19 do Edil BAMBAM, pedindo ao 
Governador do Estado Camilo Santana uma brinquedopraça e uma academia para a 
comunidade do candeia São Sebastião. REQUERIMENTO Nº 0135/19 da Edil CLARISSA 
CALADO solicitando a presidente SIMONY a realização de uma Audiência Pública no dia 14 
de Setembro às 16 horas para tratar de assuntos sobre o esporte em Baturité. 
REQUERIMENTO Nº 0132/19 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Sr. Bonaldo Braga, 
Secretário de Agricultura e ao Sr. Marcos Antônio Secretário de Ação Social que através do 
programa de aquisição de alimentos e programa do leite, seja feito o cadastro de todas as 
associações de Baturité, Zona Urbana e Rural para distribuição desses projetos para as 
associações com funcionamento diário para ajudar na alimentação dos citados projetos. 
REQUERIMENTO Nº 0133/19 da Edil CLARISSA CALADO solicitado ao deputado Julinho, 
líder do Governo na AL que consiga duas academias ao ar livre e uma brinquedopraça, 
equipamentos a serem instalados nos bairros Maria José Viana, Coió de Cima e Mondego. 
REQUERIMENTO Nº 0134/19 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Dr. Girão, Secretário 
de Obras e ao DBTRAN que façam a organização do nosso trânsito em frente à escola 
Cosme e Damião na Rua São José. REQUERIMENTO Nº 0136/19 da Edil CLARISSA CALADO 
pedindo ao Dr. Girão, Secretário de Obras que faça o conserto de 4 lâmpadas queimadas 
no Conjunto Maria José Viana na praça do citado bairro. REQUERIMENTO Nº 0137/19 da 
Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Dr. José Wanderley Augusto Guimarães, 
superintendente da SOHIDRA, que disponibilize dois poços profundos para Baturité para 
serem instalados na comunidade Jardim e no Bairro Comendador Ananias Arruda no 
Conjunto São Francisco. REQUERIMENTO Nº 0138/19 da Edil CLARISSA CALADO pedindo 
ao Sr. Afonso João Pierre, Diretos da CREDE 08, que libere as quadras esportivas do LICEU 
e da Escola Profissionalizante duas vezes por semana para a prática de atividades 
esportivas paras os desportistas, pois as quadras de Baturité estão destruídas. 
REQUERIMENTO Nº 0139/19 da Edil CLARISSA CALADO pedindo a Sra. Claudia Ricarte, 
Secretária de Saúde e a Vigilância Sanitária que tome medidas necessárias para o grande 
número de pombos existentes em nossa Cidade, causando perigo de doenças.  Parecer Nº 
005/19 da CFO favorável ao Projeto de Lei Nº 0022/19 do Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA que 
dispõe sobre o Controle Interno do Poder Executivo Municipal. Aprovado por unanimidade 
juntamente com seu projeto de lei. Parecer Nº 008/19 da CJR favorável ao Projeto de Lei 
025/19 da Edil CLARISSA CALADO que institui no âmbito do Município de Baturité, o 
programa de atendimento de pessoas diagnosticadas com câncer ‘’Programa fila zero’’. 
Aprovado por unanimidade juntamente com seu projeto de lei. Projeto de Lei 026/19 da 
Edil IRMÃ EDILEUZA PAIVA que outorga o título de cidadão baturiteense ao Deputado 
Estadual Delegado Cavalcante, sendo aprovado por unanimidade. A Presidente SIMONY 
convidou a todos os Edis para uma reunião com a Presidente do IPM, Sra. Fabíola Vitor, na 
quarta-feira, dia 04 a partir das 14 horas. A palavra foi dada ao Professor Amilton 
Cavalcante, que falou sobre o esvaziamento da Barragem Tijuquinha, uma ideia do 
Governo do Estado e da Prefeitura Municipal. Mostra-se contrário à ideia nesse momento, 
pois serão desperdiçados milhões de litros de água, o que não é justo, pois a reforma 



poderá ser feita mais à frente, quando a barragem estiver quase vazia. O vereador 
LUCIANO FURTADO disse que concorda com o professor Amilton, pois não é a favor de 
tamanho desperdiço da nossa água. MARCOS REIS disse que a decisão foi tomada por um 
Comitê Gestor, com pessoas técnicas. A barragem hoje representa um risco para Baturité 
e por isso é a favor da reforma na Tijuquinha. A duração da reforma será de quatro meses 
e a barragem terá que ser esvaziada. A população terá que ser assistida pela Prefeitura. 
Pede a COGERH e ao deputado Elmano que ajudem as pessoas da comunidade. O 
requerimento verbal foi aprovado por todos. GILDO BARROS disse ser contra a reforma 
nesse momento, pois os moradores precisam de algo concreto para não ficarem sem água. 
VAGNÉ NOGUEIRA disse que a reforma deve ser feita, mas tudo deve ser devidamente 
analisado. REQUERIMENTO VERBAL do Edil VAGNÉ pedindo a COGERH que envie técnicos 
para essa Casa para as devidas explanações técnicas. É contra a intervenção no mês de 
Setembro. O requerimento verbal foi aprovado por todos. MARCELO CARDOSO disse que 
conversou por telefone com o técnico gesteira, da COGERH e soube que o projeto orça em 
600 mil reais. A reforma tem que acontecer e será iniciada em meados de Setembro, mas 
um mês a mais não vai impactar. A reforma tem que ser feita. BAMBAM falou que é 
impossível o município abastecer a comunidade com carros pipa, pois até a ida de carros 
pipa é difícil. CLARISSA CALADO disse que a reforma é necessária mas a comunidade tem 
que ser assistida pelo município. Bonaldo tem que vir a esta Casa para falar sobre o tema. 
O Prefeito tem que ter atitude para ajudar as pessoas. É a favor da reforma. MARCOS REIS 
falou que a licitação foi feita pela COGERH. A Edil IRMÃ EILEUZA disse ser a favor da 
reforma Tijuquinha, pois sempre essa obra foi pedida pelo nosso povo. Baturité tem 
muitas pessoas precisando de ajuda na área de saúde. Foram apresentados e aprovados 
por todos os seguintes Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO VERBAL do Edil VAGNÉ, 
pedindo a CAGECE que faça a recuperação da encanação da rua Nossa Senhora de Fátima. 
REQUERIMENTO VERBAL do Edil VAGNÉ pedindo a COGERH que envie um técnico para a 
próxima Sessão da Câmara para falar sobre a reforma da barragem Tjuquinha. 
REQUERIMENTO VERBAL do Edil VAGNÉ, enviado ofício ao Chefe do INSS de Baturité, 
Conselho Regional de Medicina e OAB ,falando sobre o péssimo atendimento humano 
prestado pelo perito da agência de Baturité, Dr. Fernando Célio, conforme relato de 
muitas pessoas. REQUERIMENTO VERBAL da edil IRMÃ EDULEUZA pedindo que a 
Secretária de Ação Social de nosso Município mostre o que vem realizando pelos 
moradores carentes de nosso município. REQUERIMENTO VERBAL do Edil GILDO BARROS, 
pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que ajude os músicos de Baturité que trabalham em 
praças públicas para que os mesmos trabalhem até uma da madrugada. A vereadora 
CLARISSA CALADO FALOU Sobre o abandono do Esporte em Baturité e do abandono da 
quadra D. Bosco. A Edil IRMÃ EDILEUZA falou que a Secretária da Ação Social só sabe dizer 
não, principalmente para pessoas carentes e humildes, o que é inaceitável. MARCOS REIS 
falou que Baturité é uma Cidade sem esporte e a quadra D. Bosco já está há mais de 
quatro anos fechada. Até o momento o Prefeito não fez nada pelo esporte. Cobra ao 
Secretário de esportes Ivo que mostre o que vem sendo feito pelo nosso esporte. Nesses 
trinta meses o Secretário Ivo recebeu um total de 143 mil reais em salário. Pede ao 
Prefeito que ajude o esporte. GILDO BARROS falou que ajuda o esporte no que pode. Essa 
é a pior Gestão para o esporte em Baturité, pois nada foi feito. GILDO falou que os músicos 
de Baturité geram emprego e renda ao nosso município, pagam impostos a Prefeitura mas 
a polícia ambiental não permite que os músicos exerçam seu trabalho. MARCELO 
CARDOSO disse que o plano diretor é um instrumento importante para o crescimento do 
município e o Prefeito tem a obrigação de fazer o plano diretos sob pena de incorrer em 
improbidade. Baturité precisa de plano diretor de desenvolvimento urbano para fazer 



crescer tecnicamente o município. Se fosse Prefeito faria o plano diretor. CLARISSA 
CALADO falou que no dia 14 vai fazer uma audiência pública sobre o esporte na Câmara. A 
quadra da matriz precisa de um novo piso industrial e as reformas feitas foram meia sola e 
mal feitas. O Prefeito não é amigo dos médicos e por isso os médicos não querem vir para 
Baturité A palavra foi dada a professora Aila Moreira, Presidente do SINPRONB, que falou 
sobre a realidade do IPM de Baturité. Fica favorável ao projeto de limpeza e reforma da 
Tijuquinha. Cobra mais valorização da Gestão para o professor. A palavra foi dada 
novamente ao professor Amilton Cavalcante, que falou que o Poder Público precisa 
custear com água de carros pipa as famílias da comunidade abastecida pela Tijuquinha. O 
vereador MARCELO CARDOSO falou que sempre ficará a favor dos funcionários. Nada mais 
havendo a tratar a Presidente SIMONY FEITOSA deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e 
achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão 
foi levantada às vinte e duas horas e catorze minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO 
FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
AOS DOIS DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE.  
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